

上海市普陀区长征镇人民政府文件

普长府〔2024〕14号

对区政协十五届三次会议 第153019号提案的会办意见

区科委：

姜楠委员提出的关于普陀区加速布局“网络游戏+AI”生态的提案收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

近年来，长征镇依托金沙江路以及中环线两侧园区和楼宇资源，在空间规划、招商引资和企业服务等各方面持续发力，吸引了200多家网络游戏企业入驻，集群效应日益凸显，包含各类游戏开发运营、游戏引擎开发及软件优化、游戏软件产品测试、赛事举办营销推广服务以及AI数字人制作，基本覆盖游戏产业链上下游各细分领域。

2023年，长征镇网络游戏产业产值超过300亿元，实现总税22.79亿元，占全镇总税的比重近33%，网络游戏产业已然成为推动区域经济高质量发展的主要阵地。

未来，长征镇紧跟产业创新发展趋势，加强“网络游戏+AI”生态发展布局。

一是打造一个网络游戏企业集聚区，为游戏产业“筑巢引凤”，助推“游戏+AI”行业发展。加大新地块互联互通，促进产业成群结链。在盘活天地软件园“一园多基地”30万方空间载体资源的基础上，新拓周边地块，提升入驻企业的品牌显示度和区域游戏产业的整体形象。今日，普陀区网络游戏企业孵化器在长征镇天地软件园揭牌，为整个游戏行业源源不断地注入与时俱进的新鲜血液。

二是精准聚焦游戏企业需求、分层分类施策，实施扶持网络游戏产业发展的组合拳。通过对游戏企业分类管理服务的方式，根据企业的发展阶段、规模、业务范围等不同维度制定对应的扶持措施。完善一套政策体系，积极探索专业金融服务，拓宽游戏企业融资渠道，并提供游戏企业出海“团购”服务。组建一支既熟悉行业特点、又了解企业发展痛点的专业化服务团队，为企业提供从初创期、成长期到成熟期的一站式服务和实操指导，并协助企业高效取得各类行业许可证。

三是积极搭建产教融合平台，助推“游戏+AI”人才培育，加速科研成果转化落地。长征镇企业波克科技股份有限公司发起成立了AIGC（AI Game Center）产教中心，通过与高校共建的形式，借助“专业赛事”和“产业学院”双轮驱动，进一步发掘和培养新一代的AI型游戏开发团队。

2023年是AI赋能游戏产业的里程碑之年，新一轮人工

智能浪潮以不可阻挡之势席卷而来，长征镇将抢抓机遇，把握“游戏+AI”的战略主动，力争在未来3到5年内打造五百亿规模的网络游戏产业集群。

上海市普陀区长征镇人民政府

2024年3月28日



联系人姓名：郭星雯

联系电话：52706968

联系地址：万镇路180号1号楼205室 邮政编码：200333